

# 国内游持续火爆 入境游热度不减 各地暖心服务花式“宠客”

刚刚过去的国庆假期，国内游持续火爆，入境游热度不减。各地的暖心服务花式“宠客”让人眼前一亮。

## 新体验！游客抢着打卡政府机关食堂

为缓解游客集中导致的停车难问题，今年国庆假期期间，各地开放各级党政机关、企事业单位内部免费错时停车位，最大限度为社会提供公共停车服务。

安徽省黄山市屯溪区三江口历史文化街区地处中心城区，国庆期间，大量外地游客的到来，给当地停车带来很大压力。10月4日，记者看到，身着红马甲的志愿者正在引导游客入场停车，对于已满的停车场，志愿者还会拿出随身携带的二维码，让游客扫码进入黄山智慧停车引导系统，查找附近有空余车位的停车场。

国庆假期，除了免费开放停车位，在浙江衢州，为积极做好全市机关事业单位“开放便民、有礼服务”相关举措，一些政府机关食堂也有序向游客开放。

4日中午11时，浙江省衢州市政府的食堂内人声鼎沸，市民和各地游客排起了长队，准备享受衢州的美食。来自上海的游客刘先生第一次来衢州旅游，得知市政府食堂对外开放，便赶过来尝尝鲜。刘先生：“味道还不错，而且比较卫生，我们很开心，这也是我们到这儿旅游的一个景点。”

在打菜区，记者看到大多是衢州特色美食，每份套餐18元。据工作人员介绍，菜品都是从各县市区精心挑选的，为“百县千碗”特色风味。

衢州市民柳女士说：“虽然是简餐，但是这里的简餐跟外面的不一样，吃起

来感觉特别放心，我觉得市政府这样做挺好。”

“我们政府机关对外敞开大门，笑迎四方来客，拉近了政府与老百姓之间的距离。”衢州市机关事务保障中心副主任吴敬忠接受采访时说。

## 新变化！研学游亲子游圈粉“小老外”

国庆假期入境游持续火爆。记者在采访中发，外国游客除了喜欢深度游、小众游外，在旅游人群上也有变化，亲子游的家庭旅行团随处可见，还有很多青少年年来中国研学。

上海作为外国游客入境最多的城市之一，街角的潮玩店，吸引了不少前来购物的外国朋友。一名俄罗斯游客在接受采访时说：“来中国旅游是我们给女儿的礼物。这次旅游非常令人兴奋，她很高兴。”

国内热门景点广州长隆度假区，也同样吸引着外国小朋友。今年以来，随着港车、澳车北上政策出台，加上深中通道、城轨新线路开通的加持，海外游客比例大幅增长。

在广西桂林漓江之滨的伏波山景区，30多名来自国外的“银发一族”游客正在探寻摩崖石刻的文化魅力。“我们逛了很多地方，感觉非常方便，因为所有交通都很便捷、很有序。”一名巴西游客说。

在内蒙古二连浩特，记者也遇到了一队蒙古国的“银发团”。团里共有6对夫妻，年龄最大的88岁，平均年龄达到60岁。“中国和蒙古国很近，我到过中国很多地方，如张家界、呼和浩特、北京等，这些年中国发展得很快。”一位蒙古国女游客说。 据央视新闻



这个假期有点“潮”

10月6日，在山东省枣庄市云深处飞行营地，滑翔伞爱好者在空中翱翔。

国庆假期，越来越多的游客更加注重旅游的品质化观感和个性化体验，享受“松弛感”、追求“潮范儿”成为假日新时尚。各地消费场景不断“上新”，实现与游客的“双向奔赴”。 新华社发 孙中喆 摄

今日3时00分迎来寒露节气

## 开门忽惊叹，秋色已如许

新华社天津10月6日电(记者 周润健)“寒露惊秋晚，朝看菊渐黄。”北京时间10月8日3时00分迎来寒露节气。北方已入深秋，虽蝉噤荷残，但菊花盛开，霜染红叶，别有一番秋日美景，而此时的南方刚刚入秋不久，红黄夹杂、俏丽多姿。

寒露，是二十四节气中的第十七个节气，也是秋季的第五个节气。民俗学者、天津社会科学院研究员王来华介绍，二十四节气中带“露”字的节气有两个，一个是秋分节气前的白露，另一个就是秋分节气后的寒露。白露是炎热到凉爽的开始，寒露却是凉爽到寒冷的转折，这

三个节气相连，记录了一段夏季与秋季交替的冷暖变化。

寒露过后，日照减少得更多，热气慢慢褪去，寒气渐渐增加，昼夜温差变得更大，北方的空气也随之干燥起来。

今年寒露节气当天的农历时间是九月初六。王来华说，古人根据对大自然的观察，将寒露分为三候：一候鸿雁来宾，二候雀入大水为雉，三候菊有黄华。其中，“菊有黄华”强调了九月菊花开放，白、红、黄、紫，颜色相间；直、卷、挑、乱，姿态各异。正因为“菊有黄华”，深秋照样是生机勃勃的，于是，农历九月又有了一个雅致的名字——菊月。

菊花，被中华文化赋予了丰富的象征意义，体现着坚韧、高洁、超然、逸致等多种品质特征。文人墨客大都爱种菊、赏菊、咏菊、画菊，留下了许多脍炙人口的佳句，最为人们所熟知的便是陶渊明的那句“采菊东篱下，悠然见南山”。此外还有“不是花中偏爱菊，此花开尽更无花”“园林尽扫西风去，惟有黄花不负秋”等，佳句连篇，不胜枚举。

“开门忽惊叹，秋色已如许”。寒露时节，从北到南，由西向东，秋色或深或浅，浓淡不一，千种姿态，百般变化。在秋色中漫步，感受大自然的馈赠，正所谓“阅尽满眼秋色，最是人间值得”。

## 马德里动物园推出 人工智能熊猫保育员

西班牙马德里动物园日前为园中的两只大熊猫“金喜”和“茱萸”配备了一名特别助手——名为“伊雷妮娅”的人工智能保育员。

伊雷妮娅由网络安全、大数据等方面专家组成的团队创建。“她”以虚拟人类形象出现在马德里动物园大熊猫馆旁的大屏幕上，为游客们提供实时信息并展开互动。

作为熊猫保育领域的专家，伊雷妮娅可以用英语和西班牙语回答游客的问题，并展示视频和图片。由于使用了人工智能技术，伊雷妮娅具有不断学习的能力，这意味着其知识库将持续扩大，以涵盖园内其余动物，未来还有望使用更多种语言回答问题。

大熊猫“金喜”和“茱萸”是马德里动物园的新明星。今年2月，自2007年开始旅居西班牙首都马德里的大熊猫“冰星”和“花嘴巴”与它们的3只幼崽一同启程返回中国。此后，根据中国与西班牙签署的大熊猫国际保护合作研究协议，“金喜”和“茱萸”于4月底抵达马德里，将在这里度过为期10年的旅居生活。 据新华社

## 今年以来埃及苏伊士运河 收入同比下降60%

埃及苏伊士运河管理局10月6日发布声明说，自2024年初以来，埃及苏伊士运河收入同比下降60%，过境船只数量同比减少49%。

苏伊士运河管理局主席拉比耶在声明中表示，红海地区当前局势紧张，面临前所未有的挑战，迫使船运公司寻求远离苏伊士运河的替代航线。苏伊士运河管理局一直与国际海事机构及航运公司讨论当前危机，并提出应对方案，以减少对全球贸易的影响。

苏伊士运河管理局还表示，运河收入从2022至2023财年(2022年7月1日至2023年6月30日)的94亿美元大幅下降到2023至2024财年的72亿美元。

苏伊士运河收入是埃及国家财政收入和外汇储备的主要来源之一，埃及目前仍在努力应对经济困境。 据新华社